

改善农村牧区中小学校舍 首府下拨专项资金2242万

新报讯(记者 牛天甲) 小学校舍维修改造专项资金2242万元。其中,中央资金1121万元,自治区资金1121

万元。据了解,此次资金的下达将使农村中小学校舍得到改善,逐步使农村中小

学校舍满足国家规定的建设标准、重点设防类抗震设防标准和国家综合防灾要

求。呼和浩特市财政局要求各地财政部门和教育部门

确保资金专款专用,提高资金使用绩效,严禁虚列虚支、虚报冒领和挤占挪用、滞留补贴资金。

新城区关停575家问题餐馆

新报讯(记者 郝儒冰) 2月16日,记者从新城区政府了解到,新城区治理辖区内餐饮单位,关停商户575家。

据了解,针对卫生环境整治需求,2017年1月6~16日,新城区食药局对辖区内的餐饮单位进行规范整改,对所有餐饮单位展开拉网式大排查,共检查餐饮服务单位2395家,对其中1733家建立了问题台账。1月17~26日,执法人员对存在问题的单位回头看,对照问题台账逐条落实整改,春节前共督促718家单位完成整改,责令关停商户575家。

截至2月16日,新城区继续加强对餐饮单位的监管,对节前关停尚未整改的餐饮单位督促整改,发现有开门营业的,就责令关停,杜绝这些餐饮单位节后“带病”开业。同时,新城区食药局还将食品流通、药品、医疗器械、化妆品环节等全部纳入综合整治行动中,重点解决卫生差、证照不全等问题,彻底消除食品药品安全风险,提高食品药品安全水平。

首府青少年参与城市环境整治

新报讯(记者 刘晓君) 2月16日,“全市青少年参与城市环境综合整治行动”启动仪式在新城区团结小区东区举行,300余名志愿者参加。该行动由呼和浩特市团委主办。

“从我做起,以自己的模范行为带动身边的人,坚决摒弃随地吐痰、便溺、乱扔垃圾、乱倒污水、车窗抛物、违章停车等不文明行为……”在启动仪式上,志愿者代表宣读了倡议书,号召首府广大青少年努力养成文明的习惯,积极传播文明理念,积极参与市容环境卫生整治专项行动,为打造更具活力、更为美丽、更加和谐的现代化首府贡献青春、智慧和力量。此次启动仪式吹响了首府青少年参与城市环境综合整治行动的号角。

深夜持刀劫色 一出租车司机被批捕

新报讯(记者 郑慧英) 不要财只劫色,犯罪嫌疑人温某某专挑深夜回家乘坐电梯的女性,持刀将其劫持到黑暗的步梯,用胶带捆住双手实施强奸。2月16日,犯罪嫌疑人温某某被呼和浩特市新城区人民检察院依法批准逮捕。

2016年底,新城区公安分局连续接到3名女子报案,均称她们在居住公寓的电梯内遭到一名年轻男子性侵。报案人都住在同一小区,且她们的遭遇大致相同。该男子像幽灵一样出没,频繁却缺乏规律,使得单独回家的女性都不敢乘坐电梯。很快,警方锁定了犯罪嫌疑人为温某某,将其抓获。经查,犯罪嫌疑人温某某今年30岁,呼和浩特市人,出租车司机。一次,温某某开夜班出租车送客人到某公寓后,他发现这个地方适宜作案,便将魔爪伸向了这里。

10月的一天晚上,温某某将出租车开到该公寓附近后,就开始在公寓电梯外寻找目标。没过多久,一名女子与朋友聚会后回来,乘坐电梯回家,电梯上升至三楼时,温某某手持水果刀进入电梯,逼住该女子,让她下电梯。该女子不敢呼喊,只好把钱包和手机都交给温某某,并哀求放过自己,可得到的答案却是“不要财只劫色!”最终,温某某将该女子拽到黑暗的步梯平台处,用胶带缠住其双手,实施了强奸。之后,温某某在该小区的三楼楼梯间以持刀胁迫和胶带缠住双手的方式,对另外两名女性实施了强奸。

据温某某交代,他还有其他强奸的犯罪事实。目前公安机关还在进一步审理中。



摄影/本报记者 马丽侠

收藏数千张电话卡追忆青春

新报讯(记者 马丽侠) 呼和浩特市的吴女士对IC、IP电话卡有着特殊的感情,从1999年至今已经收藏了数千张电话卡,其中成套的有100多套。

“这是希望工程十周年的;这是一套针对大学的201电话卡,图案是自治区各所大学(如图)……”2月15日,吴女士给记者展示了她收集的成套电话卡。记者发现,吴女士收集的电话卡规格统一,设计精良美观,题材也很广泛。有些图案反映了时代风貌和民族文化特色,内容涉及经济建设、历史文化、伟人名人、风景名胜、文物古迹、文化艺术、动物植物、科学技术、交通运输、体育运动……

“我于1998年考入内蒙古师范大学,刚上大学的时候没有手机、BB机,宿舍里安装了201电话机,需要买电话卡输入卡号密码打电话,方便了我们联系同学和家人。但是那个时候打电话很贵。2000年,学校在走廊的两端又安装了可以插卡打电话的IC卡,费用相对低,一插就可以显示金额,所以很受欢迎。后来学生中陆续有了显示文字信息的BB机。学生党有手机是在2003年左右,所以电话卡兴起到衰落也只有八九年时间。”吴女士说,那时候大家对电话卡都比较珍惜,有些卡设计很精美,而且参照了邮票的设计理念,都是成套的。因为她有收集邮票的经历,所以对精美的电话卡很喜欢,很多时候一套卡久久不能凑齐,等到凑齐的时候就有种如获至宝的惊喜。

自从吴女士开始收集电话卡后,她周边的同学也“深受其害”,经常因为收集电话卡而闹出一些有趣的事情。吴女士告诉记者,她的舍友经常欣赏她的卡,知道她有一套就差一张就集齐了。有一次,一位舍友看见校园里有一名帅哥手里玩的一张电话卡正是她缺的那一张,就跟那个帅哥,直到人家答应打完后给她为止。“那时我的同学遍布北上广各个地方,为了凑齐卡片,就到处求助,假期回来她们就带给我。我还曾经去过呼和浩特市的邮币市场和人家交换。我毕业时,有的同学把自己收集的卡全部送给我作为礼物,也有人欣赏完我的收藏后自叹不如,然后把自己的卡都送给我了。”回忆起收集电话卡的经历,吴女士感慨万分。

对于收藏电话卡的意义,吴女士说,随缘随喜,不求价值,兴趣使然,青春记忆,偶尔翻一翻会身心放松,感觉很安逸。

不用跑路 首府交警开通网上处理交通违法平台

新报讯(记者 艾文涛) 2月16日,记者从呼和浩特市公安局交管支队车管所了解到,为了方便群众,让群众少跑路,首府交管12123App开通了网上处理交通违法及缴纳罚款平台。

据车管所工作人员杨怡皎介绍,首府交管部门整合财政、银行等部门资源,对接各地网上非税电子缴款平台,建立了交通违法罚款网上缴款渠道。从2017年2月3日起,首府交管12123网上缴费平台开通,自主接受交通违法处理和缴纳罚款。需要注意的是,呼和浩特市用户在网上只能处理已绑定机动车在本地区范围内的非现场交通违法行为。另外,呼和浩特市用户在网上缴纳交通违法行为的罚款时,可以以网上的道路交通违法行政处罚决定书为依据。

“内蒙古自治区成立70周年成就展”向社会征集图片、史料、老物件公告

“内蒙古自治区成立70周年成就展”将在今年8月举办,为见证自治区发展进程,现向社会公开征集图片、史料、老物件。

一.征集内容

- 1.主要围绕能够反映自治区70年来各行各业发展成就的图片。
- 2.城市和农村牧区的基础设施建设、自然风光、精神风貌及老百姓生活的新旧对比图片。
- 3.自治区发展进程中的历史史料、文献、文件等资料,以及各类票证、载有历史记忆的相关证件,如:结婚证、土地证、房契、家谱、营业执照等。
- 4.见证老百姓生活的老物件,如:日用起居用品、家什家具、生产工具、日用杂项,以及体现民族文化的节俗、风俗的物品等。

二.征集要求

- 1.图片作品不可修改图像内容,仅可调整亮度及对比度,每幅作品在5MB以上。
- 2.图片作者必须是所提交作品的唯一版权所有者。
- 3.史料要真实,并标明出处;老物件要传承有序,能讲出故事,并具有一定的代表性。

三.征集方式

- 1.自治区成立70周年成就展是公益性展览,本次征集方式主要是捐赠和借展,并视情况给予一定奖励。
- 2.图片要附说明、拍摄时间、地点、作者、联系电话;史料、老物件要附照片、相关说明以及联系电话。
- 3.如经审定采用,将电话通知并办理捐赠证书、借展协议等相关手续。
- 4.报送时间截止到4月30日。
- 5.报送邮箱:zlyj2016@126.com,联系人:赵静波、石慧,联系电话:0471-4910109、4914510。

内蒙古自治区成立70周年成就展领导小组办公室